

# 有非遗项目和传承人进行展示,有素馨佳人评选活动总决赛 广府庙会将刮热辣滚烫浪漫中国风

“现在新中式国潮风火爆出圈,这也是我们一直追求的,今年将加大推广力度。”位于广州市北京路北段老字号一条街上的潮州汇馆,以推广销售潮州工艺品如潮绣、潮州木雕等著称。创办人陈泽瑶过年这几天都在开店,“春节来北京路的游客和市民比往年多,生意也比平时好。”过完年,瑶姐准备在店里做一个新中式服装展,把粤绣(包括广粤和潮绣)作为设计的元素,主打婚礼服饰。

北京路商圈,也正在为元宵节开幕的广府庙会而密锣紧鼓准备中,希望助力文旅商的高质量发展。

■新快报记者 邓毅富 文/图

## “一节淡三墟”?商家大打“开工牌”

与潮州汇馆同样进入开工状态的,是同在老字号一条街上的广州锦泉眼镜博物馆。其负责人介绍道,锦泉眼镜博物馆开春后,将继续进行新一轮中小学生的研学参观活动,为中小学生介绍眼镜历史文化的同时,科普爱眼护眼知识,体验专业视光设备。

记者了解到,2月10日-17日,北京路步行街预计总客流324.8万人次,同比去年增长62.6%;预计总营业额5.2亿元,同比去年增长53.1%。

“到花城看花,来广州过年”,成为了今年广州城市品牌的重要推广点,北京路也以悠久的文化历史、发达的商业店铺,成为“热辣滚烫”的旅游目的地。一位在“潮州汇馆”购物的北京游客张先生说,来广州过年是今年的首选,到南越王宫博物馆看广州历史后,在老字号一条街买了广州手信,文旅商品一条龙,很满意。

过去一年,北京路步行区域南拓至泰康路,商业载体面积扩容11%,带动全年客流量近1.2亿人次、增长83.8%。扩容包括了在主街之外,还有横街小巷的商业项目,形成了全覆盖的商业网点。比如,打造惠福路特色美食集聚区,培育“寻味越秀”网红打卡地矩阵,鼓励“老字号”美食品牌发展。

北京路上的商业地标广州百货大厦也打起了“开工销售季”的活动,着力



■越秀“广府庙会”是广州一张文化名片。(资料图片)

销售“开工用品”:白领开工穿搭低至5折,新年穿新装;孩子开学,新潮、知性的文具设立了专柜,不打折,但“买二送一”,有赠送,一条龙。有些餐厅也打出了“开工宴”的优惠套餐。

北京街商会一位负责人表示,过去说“一节淡三墟”,这是现实,也正是潜在的商业空间,反其道而行之,我们呼吁商业打“开工牌”,吸引食肆、百货等进行开工机团和个人消费。

## 今年广府庙会着重强调浪漫越秀

记者在北京路走访时,偶遇越秀区文化广电旅游体育局的负责人,他们的工作团队正在为即将举办的广府庙会做准备工作。

记者了解到,城中另一重大文化盛会广府庙会将在元宵节登场,本次广府庙会将从2月24日至3月1日举办。

广府庙会期间,将在北京路等地举办广府民俗文化巡游、广府达人秀、素馨佳人评选、小巷庙会、校园庙会、祠堂庙会等系列活动。

据越秀区文化广电旅游体育局负责人介绍,在今年的广府庙会上,将把传统越秀、时尚越秀、美丽越秀、浪漫越秀四大风采呈现出来。“今年,我们尤其强调浪漫越秀,这是一种有文化的美丽,强调了知性的体验。”他表示,继续寻觅“庙会中的广府年味”,正是浪漫越秀的体现。

一如预期,2023年的越秀西湖花市3天接待152万人次之后,广府庙会成了第二个爆款,7天迎客超400万人次,北京路文化核心区营业额预计超3.6亿元。2024年的西湖花市187.5万人次,今届广府庙会能否创新高?值得关注。

## 话你知

### 广府庙会有什么精彩内容?

在城隍庙忠佑广场、北京路非遗街区,将以“非遗市集+潮龙打卡+非遗展演”的形式,举办潮墟活动,邀请岭南中医、传统美食(粤菜)、传统工艺等非遗项目和传承人进行非遗展示。

2024年第二届素馨佳人评选活动总决赛也在广府庙会期间举行。“素馨花”是传统的广州女人花,“素馨佳人”展现的是美好善良、秀外慧中的东方女性形象,是广府传统女性内在美和外在美的集中展现。评选活动融合传统广府文化与时尚元素,以花为媒推广优秀传统文化,将中华九雅文化与广府特色相结合,倡导内外兼修、知行合一的生活态度。

## 应对雨雪冰冻天气 停运列车56列

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋 谢志安报道 为确保旅客运输安全,铁路部门对途经河南中南部、安徽北部、湖北和湖南北部等地区部分列车采取停运措施,预计2月20日至2月23日共停运列车56列。

截至2月20日6时,计划停运列车车次:

(1)20日计划停运6列:十堰东开G4204/1次、襄阳东开G4744/1次、宜昌东开G4304/1次、深圳北开G1040/1次、十堰东开G4284/1次、贵阳北开G2690/87次。

(2)21日计划停运23列:广州白云开G4202/3次、广州白云开G4742/3

次、广州南开G4302/3次、襄阳东开G1134/1次、广州南开G1140/1次、宜昌东开G1138/5次、广州南开G1132/3次、广州南开G1152/3/2次、南阳东开G6692次、郑州东开G7909次、南阳东开G1151/4/1次、深圳北开G4282/3次、十堰东开G1042/39次、深圳北开G1040/1次、广州南开G1136/7次、宜昌东开G1146/3次、贵阳北开G2690/87次、盐城开G2688/9次、广州白云开G1156/7次、巴东开G1158/5次、广州白云开G1118次、石家庄开G423次、南宁东开G424次。

(3)22日计划停运21列:襄阳东开G1134/1次、广州南开G1140/1次、

宜昌东开G1138/5次、广州南开G1132/3次、广州南开G1152/3/2次、南阳东开G6692次、郑州东开G7909次、南阳东开G1151/4/1次、深圳北开G1040/1次、襄阳东开G6868次、汉口开G6815次、十堰东开G1042/39次、广州南开G1136/7次、宜昌东开G1146/3次、贵阳北开G2690/87次、盐城开G2688/9次、广州白云开G1156/7次、巴东开G1158/5次、广州白云开G1118次、石家庄开G423次、南宁东开G424次。

(4)23日计划停运6列:襄阳东开G6868次、汉口开G6815次、十堰东开G1042/39次、盐城开G2688/9次、巴东开G1158/5次、广州白云开G1118次。

## 广东省林业特色产业发展基地增至30个

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 记者2月20日获悉,近日广东公布第二批广东省林业特色产业发展基地名单,梅州市大埔县油茶等10个产业发展基地榜上有名。

至此,广东已认定两批共30个省级林业特色产业发展基地,年产值达298亿元,涉及竹子、油茶、中药材、澳洲坚果、三华李等多个林业产业。

## 第二批广东省林业特色产业发展基地名单

梅州市大埔县油茶产业发展基地  
梅州市五华县油茶产业发展基地  
茂名市信宜市三华李产业发展基地  
肇庆市德庆县中药材产业发展基地  
河源市和平县中药材产业发展基地  
茂名市高州市中药材产业发展基地  
梅州市梅县区中药材产业发展基地  
惠州市惠东县中药材产业发展基地  
清远市英德市竹产业发展基地  
韶关市始兴县竹产业发展基地

## 广东科学中心七天观众超10万人次

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员粤爱科报道 记者2月20日从广东科学中心获悉,春节期间,科普游、亲子游持续火热,广东科学中心丰富新春科普活动吸引了大批观众前来感受浓浓科普年味。据统计,年初二至初八广东科学中心展馆和影院接待观众超10万人次。

广东科学中心作为大型综合科普文化场馆,为深入推进科技与文化深度融合,全新打造了“新春科普集市”,提供打卡类、活动类、游戏类、展览类4种类型共计16项活动。

## 不动产登记资料查询广州相关办法届满修订

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 记者日前获悉,一部专门规范广州市不动产登记资料查询各项工作的部门规范性文件——《广州市不动产登记资料查询办法》(下称《查询办法》),因每五年就会被届满修订,目前整装再出发。

《查询办法》进一步简化提交的材料。明确境外法人或者非法人组织可提交附加证明书,或者经公证、认证的设立文件和注册证明,或者提交在境内设立分支机构或者代表机构的批准文件和注册证明申请办理不动产登记资料查询。同时,放宽中文译本要求。查询人对提交的外文申请材料真实性、准确性负责,中文译本不再需经公证。

《查询办法》进一步规范查询工作。明确“不予查询告知书应当在5个工作日内向查询人提供”。明确权利人、利害关系人查询范围,权利人可以“查询、复制不动产登记资料”,利害关系人可以查询有利害关系的“不动产登记结果”。

《查询办法》还规定了不动产登记档案影像全市通查。